
 

РЕКОМЕНДАЦІЇ БАТЬКАМ  

З ПРИПИНЕННЯ ПОСТІЙНИХ СВАРОК І БІЙОК МІЖ 

ДІТЬМИ 

  
1. Уникайте заступатися за одного з дітей. Не давайте їм найменшого приводу 

відчути вашу значимість у самій бійці. Відмовтеся від ролі судді, прокурора або 

адвоката. Перестаньте карати «винного» і втішати «безвинного». Якщо ви відчуєте, 

що хтось може серйозно постраждати, то вплиньте на ситуацію: відведіть кожного 

в окреме місце, щоб вони зменшили свій запал. 

2. Заспокойте дітей, що б’ються. Присядьте, якщо необхідно, щоб порівнятися з 

ними. Лагідно торкніться до них. Примирливо подивіться на кожного, не 

засуджуючи і не сердячись ні на кого. Якщо вони  б’ються за іграшку, почекайте, 

поки вони заспокояться, простягніть руку до предмета, за який вони б’ються, і 

скажіть: «Ви знову одержите цю іграшку, коли вирішите, як поділити її, щоб ніхто 

не був скривджений». Потім вийдіть разом з іграшкою, і нехай вони самі 

розберуться в усьому. Немає необхідності залякувати їх, щоб зупинити бійку. 

Уникайте таких фраз: «Ваші бійки просто виводять мене із себе!» 

3. Опишіть словами те, що ви бачите під час бійки. Коли ви звертаєтесь, не 

засуджуючи учасників бійки, то це дозволяє дитині самій зрозуміти, що, можливо, 



вона щось робить не так. Ви доносите до її свідомості загальну подію, що 

відбувається. Якщо вона самостійно усвідомлює те, що робить, то може за 

бажанням, вибрати, чи варто їй продовжити бійку. Якщо ж ви будете це робити з 

відтінком осуду, діти займуть оборонну позицію. 

4. Поставтеся з розумінням і співчуттям до їхньої злості по відношенню один до 

одного, не заперечуючи і не намагаючись урезонити це почуття. Наприклад, якщо 

ваша дитина говорить:»Я ненавиджу свого брата!», то відреагуйте так: «Зараз 

можна зрозуміти твою злість», замість слів: «Хіба можна ненавидіти свого брата? 

Дуже недобре говорити такі речі!» Почуття, до яких відносяться з розумінням і 

співпереживанням, втрачають свою силу. Вони втрачають свій руйнівний заряд. 

Допоможіть дитині осмислити, через що вона злиться, і підведіть її до того, щоб 

вона сама висловила свої почуття. 

5. Допоможіть дітям домовитись так, щоб обидві сторони залишилися при своїх 

інтересах. Направте їх по шляху мирних переговорів. Наголосіть на тому, що бійка 

справі не допоможе. Допоможіть дітям дійти згоди. Направте суперечку в таке 

русло, щоб кожний з її учасників одержав свою вигоду. Компроміс у цій справі – 

неефективний вихід з положення. У більшості випадків він залишає обидві сторони 

незадоволеними. Не робіть спроб домовитися в той час, коли вони зляться один на 

одного. Нічого не вийде. Якщо ж вони почнуть знову злитися, поверніться до 

пунктів 3 і 4, дайте коментар, що відбувається, і поставтеся до їхньої злості з 

розумінням, і тільки тоді, коли їхня злість припиниться, знову переходьте до 

переговорів. 

6. Якщо бійка викликає у вас надто велике занепокоєння, то вийдіть з кімнати і … 

прогуляйтеся. Переконайтеся в тому, що ви йдете з кімнати не в пориві злості і не 

грюкаючи дверима. Робіть це без попередження. Не слід кидати такі слова: «Мені 

набридли ваші постійні сварки і бійки! Я іду!» При такій реакції діти відчувають 

тільки провину або починають розуміти, що за допомогою бійки вони якоюсь 

мірою можуть маніпулювати вашими діями. 

 


